

新屋鄉的苦瓜，高品質取勝

新屋鄉緊臨台灣海峽，又位於沿海偏遠地區，經常受到東北季風的侵害，致使農作生產受到莫大之影響，因此田地甚多採取轉作或休耕，尤其小規模的稻作，真的是幾無利潤可言，因此鄉內思想新穎、頭腦先進之農友——例如苦瓜產銷班班長黃福生農友，就率先於鄉內引進苦瓜之栽植，結果僅二分地的苦瓜園，竟有20萬元左右之收益，比種稻划算多多。

比種稻的利潤好

由於去年農會試植1.6公頃，每分地平均收成大約7000台斤，每台斤平均價格30元左右，比種稻更有利可圖，種出了信心也帶動不少農民紛紛跟進，鄉農會推廣股黃坤龍股長平日非常關心農民之生活，鼓勵農民生產高經濟價值作物，有鑑於此，毅然決定84年度擴大推廣面積，並成立產銷班組織，於是沿海大坡、后庄、望間及其他各村等計8村里種植，目前種植面積共10餘公頃。

凡接受推廣之農友，其棚架資材由縣府、農會酌量經費補助，除了農業生產資材之補助外，農會對於農民的栽植技術亦不遺餘力，舉辦多次講習聘請桃園農改場及相關單位等專家指導，農民從品種的選



請嚐嚐我們生產的高品質苦瓜

取，生長期之栽培管理，及使用有機質肥料，以及採用非農藥病蟲害防治法，實施嚴格分級包裝建立品牌，期能生產高品質之青翠潔白苦瓜，以供應消費大眾買得安心，吃得放心。

吃苦瓜，清涼消暑

依據中國醫學之食療法，苦瓜具有消暑退熱、提神解勞、清心明目之功效，因此，苦瓜排骨，涼拌苦瓜……等健康食譜頗受家庭主婦及一般大眾喜愛，有此市場需求，值得鼓勵農民朝此方向經營。◎